

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΙΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΙΣ

Ένας ιεροκήρυξ κατέλυσε σ' ένα πανδοχείο. Στο ίδιο δωμάτιο έβραζαν και κάποιον νεόν που δεν έδιδε την εντύπωση ξυπνου ανθρώπου. Προτού κατακλιθούν λέει ο νέος στον ιεροκήρυκα: «Πείτε μου ποιές είναι οι δυο πιο δύσκολες λέξεις για τον άνθρωπο να προφέρει;» Σκέφθηκε, αλλά δεν μπόρεσε ο ιεροκήρυξ ν' απαντήσει. Ζήτησε με χριτό τ' πρώτο διορία ο ιεροκήρυξ για να σκεφθί το πράγμα ώριμότερα. «Αλλά και το πρώτο βρέθηκε άφωνος. «Νά σά; πώ βρώ» του είπε ο νέος, είναι οι δυο λέξεις, είναι άμαρτωλός. Κατάλαβε ο ιεροκήρυξ ότι δεν ήταν και τόσο κουός όσο τον έβριζε τον νεό.

Εύχλα οι άνθρωποι δεν μπορούν να προφέρουν τις δυο αυτές λέξεις, «είμι άμαρτωλός». «Οχι ότι είναι δύσκολες, αλλά γιατί, για ν' άνεβούν στο στόμα χρειάζεται κάτι να συμβί στην καρδιά του άθρώπου που προϋποθέτει ένα πραγματικό ύπερφυσικό θείο θαύμα. Είναι το πλάσμα τής συναισθήτως τής άμαρτωλότητας μας να ασπαστούς.

«Αλλά σε ποιόν, που και πότε πρέπει να πάμε για ν' αφήσουμε το βάρος τής άμαρτίας μας;» «Αμαρτία είναι ή ανθρώπινη καρδιά του Θεού προσβολή. Κλέβω ένα χιλιάριο από κάποιον. Μετανοώ για την πράξη μου αυτή. Σε ποιόν πρέπει να πάω να το πώ; Σε ποιόν πρέπει να πάω να έπισηρώσω το χιλιάριό; Στον έδιο, βέβαια. Εφ' όσον λιπών ή άμαρτία μας είναι το κλέψιμο τής καρδιάς μας, του είνου μας από το χέρι του Διμιτρίου μας Θεού, είναι άνάγκη σ' Αυτόν και μόνο σ' Αυτόν να πάμε να Του έπιστρέψουμε τον κλεπτήν ήν ψυχής μας, ζωής μας. Και τότε μάς άποκαθίς ά στην πρότερα μας κοντά Του θέσι και πολύ στενωπώρη Αυτό ήθελε να πη ό άπ. Παύλος δ αν σ' ένα έδφω συνώπισε δλόκληρη τή διαχαή του Εύαγγέλιου για τή σωτηρία του άνθρώπου. «Οτι άν δολογήσει: εν τώ στόματι σου Κύριον Ιησούν, και πιστεύσης εν τή καρδί σου ο Θεός αυτόν ήγειρεν εκ νεκρών σωθήσ» (Ρωμ. ι' 9).

Για θυμήσου τον Χριστό πάνω στο σταυρό. Ήταν δυό λήσαι που κρημίστηκαν σ' άμιστερά και δ-ξιά Του. Ο ένας άπ' αυτούς κατήντησε στην κόλαση, γιατί δεν δέχθηκε τον Χριστό, ο άλλος όμως κέδισε τον Πυράδειο. Δυό πράγματα έκαμε ο τελευταίος. Αφού έπίστευσε στην καρδιά του ώμολόγησε εκείνο που τ' ύ ώδήγησε στην καρδιά του τ' Πνεύμα του Θεού. Ήταν λόγια που δεν έβγαίνουν ά τής από το στόμα του, αλλά έπληγαν από το βάθος τής καρδιάς του. «Θυμήσου με, Κύριε, όταν έλθης εν τή βασιλεία σου» Δεν ήταν λόγια που είχε μάθει παπαγαλισί, όπως πολλές φορές πολλοί από μάς έπαναλοβάνουμε τώ Σύμβολο τής Πίστεως. Είναι το Σύμβολο τής Πίστεως άριστοόρημα συνώπως τής Εύαγγελικής διδαχής, αλλά δεν πρόκειται να σέ ώφελήσιν άπολύτως σέ τίποτα άν πρώτα δεν πιστεύσης μέσα στην καρδιά σου. Όταν πραγματικά ο άνθρωπος πιστεύσιν με την καρδιά του, τότε τα λόγια του είαι αυθόρμητα, πηγαία, είαι λόγια χαράς.

Ένας σύζυγος κάποτε έμηνυσε ένώπιον του δικαστηρίου μια ομάδα άπλών Χριστιανών επί προσηλυτισμού. «Προσηλυτίσιν τή γυναίκα μου κ. Πρόεδρε». «Πώς την έπροσηλύτισαν;» ήρώτησε ο Δικαστής. «Νά, πριν έλχε μια πύχη γλώσσα. Μιλούσα για δλους και για δλα. Τώρα όμως μόνο για τον Χριστό μιλά και τα λόγια τής είναι λιγότερα. Έχει ξεγάσει δλους τους άλλους». Πάρετε τής και φύγετε, είπε ο Δικαστής. Και στραφόμενος στον άνδρα τής είπε, «Δεν είαι καλλίτερα να ύμνη τον

Χριστόν δεν είαι έγκλημα, το να ύβρίζη όμως άλλους είαι. Ή κοινωνία μας δεν πρόκειται να γίνη χειρότερη με τέτοιο έιδος προσηλυτισμού». Και στράφηκε κατόπιν προς του μνησθέντας άπλοίκους Χριστιανούς: «Πού με τή μαρτυρία του Εύ γελίου κέρδισαν τή γυναίκα σου τή στον Χριστό και τ. ύ. λέγει. «Νά πάτε να προσηλυτίστε κι άλλους. Δεν πρόκειται ή δικαιοσύνη να σάς καταδικάσιν για ένα τέοιο είδος προσηλυτισμού».

Μο πόσος άραγε γρόνος χρειάζεται για να γίνη ο προσηλυτισμός αυτός; Με θυμίζει τήν περίπτωση ένος ιεροκήρυκου που έκλήθη στο προσκήνιο ένος έτομοθανάτου. «Ο γιατρός λέγει πως μόνο λίγες ώρες μου μένουν σ' ή ζωή». «Έίσιαι έτοιμος να φύγης;» «Οχι. Πώς θα θέλα να έλξη τονλάχιστο τρεις έβραμύδες για να έτοιμασθώ» Δεν χρειάζεται τρεις έβραμύδες. Τρία λεπτά είναι άρκετά. Μ' ένα βλέμμα και πιστεύς στον Άμνο του Θεού σώζεται. «Μά πως μπορώ να το κάω αυτό;» «Άκουσε τα λόγια τής Βίβλου. «Αν ώμολογήσης διά του στόματός σου τον Κύριον Ιησούν, και πισεύσης εν τή καρδιά σου ότι ο Θεός άνεστισε αυτόν εκ νεκρών, θέλεις σωθή» «Δέχεται τον Χριστόν;» «Τόν δέχομαι. «Τότε ώμολόγησε στον κατ' όνομα σωτήρα. Τό έκαμε. Τό θαύμα τής σωτηρίας έλαβε χάριον. Ύστερα από λίγες ώρες έναηλθε ο ιεροκήρυξ. Τόν βρήκε νεκρόν. Πώς ήταν προ του πεθάνη;» «ρώτησε τήν έικοδέσποινα. «Πόσο θα θέλα να βρισκόσασταν έδώ ήν ώρη που πέθαινε. Δεν ξαναείδα ποτέ μου να πεθάνη κανείς έτσι θριαμβευτικά».

Πιστεύε και σύ τώρα. Όμο λόγους τήν σωτηρία ν' άνεβούν του Χριστού χωρίς άναβολή. Η ζωή σου θα ήρμήσιν και ο θάναός σου θα γίνη θρίαμβος.

ΣΠΥΡΟΣ ΖΩΜΙΑΤΗΣ

«Οστις έπιθυμεί να λάβη έντεχνότιον με τήν σειράν των άνθρώπων ο σκλήρον τού προηγούμενου μηνός, ή τώ Κατά Ιωάννην Εύαγγέλιον είς άπλουστευμένην γλώσσαν, άς μάς γράψη είς τήν διεύθυνσιν: Δημοσιεύσει ο ΣΠΟΥΡΕΥΣ», Γραμματοθυρίς 387

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ούδεμία υπεύθυνος δήλωσις δά δημοσιεύεται άν δεν συνδέεται με τώ ποσόν δελτων 40.

Δηλώ υπεύθυνος ο κάτ' όνομα ύπογεγραμμένος Πούλιος Θεοχαράς τού Εύθυμιου κάτ' όνομα Στυαγείων Χαλκιδικής ότι ουδέποτε ύπήρξα Κομμουνιστής π' ήν παρουσθηθείς τό έτος 1958 από τώ παχυλός ύποσχέσεις του νύν Βουλνιού τής Ε.Δ.Α Ρήγα. Έπιμεινωδνι έψηφισα τήν Ε.Δ.Α ενισχύσας κατ' αυτόν τον τρόπον τού: έχθρούς τής πατριδος κομμουνιστάς.

Ηδν άντιληφθείς τώ σφάλμα μου άποκηρύσσω τώ Κ.Κ.Ε. και τής παραφύδας αυ ή Ε.Δ.Α κλπ. ός κόμματα προδοτικά ύπνομενόμνια τώ θεμέλω τής Έλληνικής Πατριδος και τώ σωμα άνεπιφύλακτος είς τώ πλεον ανίτης και τής εθνικοφρονος παρατάξεως.

Έν Στρατοική τή 14-7-1960 Ο δηλών

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΠΟΥΛΙΟΣ

ΚΩΝ)ΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ Έπιμελητής Δημοτικού Νσοκομείου Τσιμισκή 119-Διαγώνιος ΤΒΔ. 72-270 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΠΥΡΟΣ Β ΒΑΣΙΛΑΣ Ειδικός Χειρουργός ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΔΗΜΟΤ. ΝΟΣΗΜΕΙΟΥ ΟΙΛΙΑ: Κ. ΜΕΛΕΝΙΚΟΥ 34 ΤΗΛ 73.824 ΙΑΤΡΕΙΟΝ: ΕΓΝΑΤΙΑ 119 ΤΗΛ 21.705 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΞΕΝΑΙ ΓΛΩΣΣΑΙ Δ. ΠΑΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Ανακοινούται ότι από τής 5ης Ιουλίου άρχονται μαθήματα Άγγλικής. Έγγραφαι από τής Ιουλίου είς τώ φροντιστήριον τής ιδίης, έναντι Άγροτικής Τραπέζης.

ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Β. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γεωπόνος

Τό πότισμα τού βάμβακος: Έχει μεγάλη σημασία για τήν άπόδοσι τού βόμβακος ή έποχή κατά τήν όοίαν πρέπει να γίνεται τό πότισμα. Διότι είναι δυνατόν ένα άκαίρο πότισμα να μειώσει αισθητώς τήν παραγωγή. Γι αυτό πρέπει να ποτίζουμε τώ βαμβάκι τήν ώρα που θέλει πότισμα. Γενικά τώ βαμβάκι θέλει πότισμα. 1) Όταν τώ χρώμα των φύλλων από άνοικτό πράσινο γίνετ αι βαθύ πράσινο και όσο περισσότερο διψάει τόσο περισσότερο σκοτόρο γίνετ αι. 2) Όταν τώ φυτό «ασημεριάζη» τώ πρώτεις 10 με 11 ζι, Όταν σκάψετε λίγο με τήν ισάπα και τώ έδαφος είναι ξηρό όταν τώ έδαφος είναι ύπερβολικά ύγρό, τότε πρέπει να καλέσετε άνι να ποτιστε, για να διώξετε τήν ύπερβολική ύγρασία ή όποία έμποδίζει τήν κανονική ανάπτυξι των βαμβακοφύτων.

Δώστε τώ πρώτο πότισμα καθυστορημένο όταν βεβαιωθείτε ότι τώ φυτό διψούν. Μετά τώ πρώτο πότισμα, μην άφίνετε τώ φυτό να διψάσιν και έχετε ύπ' όψιν σας πως τώ λίγο νερό καθώς και τώ πολύ ζημιώνη τήν άπύδοση.

Τά σκουλήκια τού καλαμποκιού: Είναι είας έπι κίνδυνος έχθρός ο όποιος πολλές φορές άφανίζει δλόκληρη τήν παραγωγή. Τά σκουλήκια στην αρχή τρώνε τώ φύλλα, ύστερα τόν κορμό τού καλαμποκιού και κατόπιν τόν καρπό στην ρόκα.

Σήμερα μπορούμε να άποφύγουμε τής ζημίας ψεκάζοντας με D.D.T. 75)οο (ένα δράμι σε μία δ-ά νερό) ή με παράθειον 46,70)ο (τέσσαρες κονταλιές τής σουπας σε 100 κιλά νερό).

Τόν πρώτο ψεκάσμο κάνουμε όταν τώ φυτό άποκίησιν τώ πέμπτο φύλλο τους. Τόν δεύτερο όταν τώ φυτό σχηματίσιν τόν στρόβιλο (χωνή) τώ φάρμακο πρέπει τώ πέση μέσα στον στρόβιλο.

Τόν τρίτο όταν έμφανισθούν τή ύπερι (μουντάκια ή γένια) τότε ψεκάζουμε μόνον αυτούς.

Τόν τέταρτο επί τώ ήμέρες μετά τόν τρίτο ψεκάζοντας μόνον τής ύπεριος.

Αν γιά όποιαδήποτε λόγο δεν μπορούμε να κάνουμε τούς τέσσαρες ψεκάσμους πώ τώ κάνουμε όποιαδήποτε τόν δεύτερο και τόν τρίτο δηλαδή στο στρόβιλο και στους ύπερους: μόλις έμφανισθούν.

Η σαπίλα τού άμπελιού: Όσοι δεν έκαναν τώ πρώτο ράντισμα είναι άνάγκη να κάνουν τώ δεύτερο αν ό καρπός γίνετ αν μικρό μπιζέλι, και τώ τρίτο όταν ο καρπός έχει σταματήσει πείν να μεγαλώνη, αλλά προτιμώ να γυαλίση. Χρησιμοποιούμε τώ D.D.T. 75)οο ένα δράμι σε μια ύκά νερό).

ΣΠΥΡΟΣ Β ΒΑΣΙΛΑΣ Ειδικός Χειρουργός ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΔΗΜΟΤ. ΝΟΣΗΜΕΙΟΥ ΟΙΛΙΑ: Κ. ΜΕΛΕΝΙΚΟΥ 34 ΤΗΛ 73.824 ΙΑΤΡΕΙΟΝ: ΕΓΝΑΤΙΑ 119 ΤΗΛ 21.705 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΞΕΝΑΙ ΓΛΩΣΣΑΙ Δ. ΠΑΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Ανακοινούται ότι από τής 5ης Ιουλίου άρχονται μαθήματα Άγγλικής. Έγγραφαι από τής Ιουλίου είς τώ φροντιστήριον τής ιδίης, έναντι Άγροτικής Τραπέζης.

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΤΙΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Ύστερα από τής πρόσφατες δηλώσεις τού Ρώσου Πρωθυπουργού κ. Χρουστώφ πως για φιλανθρωπικούς λόγους άγοράζει ή Σοβιετική Ένωσις ελληνική προϊόντα, ένώ ή ίδια έχει ύπερπαραγωγή, οι έδώ όταδοί τής Ε.Δ.Α βρήθηκαν φυσικά σέ δυσχεράτητα θέσι. Για να ξεφύγουν από τή δυσκολία αυτή πρτώ άπέφυγον έπιμελώς να βγάλουν τήν τσυχχερά συμπεριφορά από τήν δήλωση αυτή τού κ. Χρουστώφ. Ύστερα γιά να προκαταλάβουν τήν εύλογη έκπληξι των Έλλήνων παραγωγών, διοργηνούσιν τώ ιμάτιους με τώ σύνθημα ότι οι κομμουνιστικές χώρες ποτέ δεν έκβιάζουν οικονομικά τής χώρες τού έλευθέρου κόσμου με τής όποιες έχουν έμπορικές συναλλαγές. Και προκαλούν τούς καλήπιστους ανθρώπους να ψάξουν προσεχικά για να βρούν περιπτώσεις άσ-ήσους τού οικονομικού έκβιασμού για τήν έπιτυχία ιδιωτελών πολιτικών επιδιώξεων.

Αυτή ή πρόκληση των έδώ άντιπροσώπων τού διεθνούς κομμουνισμού στηρίζεται σε δύο βασικά θέματα τής δολοκληρωτικής προπαγάνδας. Τώ πρώτο είναι πως οι λαοί δεν έχουν καλή μνήμη, και εύκολα ξεχνούν τώ γεγονότα, όποδήποτε και άν αυτά άφορούν τήν ίδια τους τήν ύπαρξη. Τώ δεύτερο αξίωμα, που άνήγαγε σέ έπιστήμη ο δόκτωρ Γκαίμπελ, είναι πως όσο πιο μεγάλο τώ ψεύδος τόσα πώ εύκολα πιστεύεται από τώ λαό. Μ' αυτά λοιπόν τώ δύο αξιώματα τής κομμουνιστικής προπαγάνδας επιδιώκουν οι έδώ άντιπροσωποί του να ρίξουν στήσι τώ μάτια τού λαού. Και όμως ύπάρχουν άξιώσεις α ντοκουμέντα που άποδεικνύουν τώ έντελώς άντίθετον των κομμουνιστικών ισχυρισμών. Ας δοίμε λοιπόν τήν σέβη στην περίπτωση δύο φιλικών μας χωρών, δηλαδή τής Γιουγκοσλαβίας και τής Αιγύπτου. Έκός από τή γνώστη προσλάθει τού Στάλιν να στραγγαλίση οικονομικά τήν Γιουγκοσλαβία ύστερα με τήν ρήση του με τόν Τίτο τώ 1948, έρχομε άποδείξεις πως και αυτή ή μετασλαβική ήγεσία σέ βάθος δεν άλλαξε τακτική, άλλ' άπλώσ τελειοποίησε τώ όλλα τής οικονομικής διεσόδους. Έτσι έχουμε τήν διακοπή τής οικονομικής βνήσας από τή Σοβιετική Ένωσις σ' ή Γιουγκοσλαβία τώ 1948 και πάλι στις αρχές τού 1957 όταν οι Γιουγκοσλάβοι διεμαρτυρήσαν διά τήν τρομοκρατική έπέμβαση τού έυθροσού στρατού τής Ουγγαρίας. Τόν Ιούλι ο τώ 1957 ξανάχρησε ή χορήγηση πιστώσεων προς τήν Γιουγκοσλαβία, αλλά σύντομα ή κατάσταση άλλαξε γιατί ή Γιουγκοσλαβία έπέμενε να διατηρήσιν τήν ιδεολογική τής άνεξαρτησία. Έτσι τόν Μάιο τώ 1958 ή δυσσέσκεια τής σοβιετικής ήγεσίας έναντι των Γιουγκοσλάβων έξεδηλώθη με άπότομη διακοπή τής ύποσχεθείσης οικονομικής βνήσας. π.ά.μα πώ έπιβεβαιώσ τήν οικονομική άνάπτυξη τής χώρας. Για τήν καθαρά έβρισοτική αυ ή τακτική ή Σοβιετικής ήγεσίας, ή έφημερίς ΠΟΛΙΤΙΚΑ τώ έπίσημο Γιουγκοσλαβικό όργανο έγραψε τώ έξή: συντριπτικό κατηγορητήριο τήν 1η Ιουλίου 1958. Έπειδή ή περιπέτεια τής Γιουγκοσλαβίας πρέπει να χρησιμοποιήσιν άν έγκαίρη προειδοποίηση γιά δλους τούς λαούς που συναλλάσσονται έμπορικά με τήν Σοβιετική Ένωσις και τούς δορυφώρους τής, παραθέτουμε τώ άριβές κείμενο ούτου τού κατηγορητηρίου:

«Ο Σοβιετικός Τύπος, ο όποιος τονίζει πως ή Σοβιετική Ένωσις, κατ' άντιδιαστολή προς τής κεφαλοκρατικές χώρες, παρέχει χωρίς πολιτικούς όρους τήν οικονομική βοήθεια και τής πιστώσεις, δεν μπορεί να στήριξη ένώπιον τής ανθρωπότητος τόν ισχυρισμό αυτό τούτο γιατί είαι φανερό πώ: οι πιστώσεις δόθηκαν στή Γιουγκοσλαβία με τήν έλπίδα πραγματικοποίησως πολιτικών επιδιώξεων. Και μόλις γάνηκε ότι ή Γιουγκοσλαβία δεν ήθελε να ένταχθί σέ σβιετικό στρατόπεδο, άλλ' έπιθύμωσε να μείνη άνεξάρτητη, τω ή Σοβιετική Ένωσις άπ' άφίσεως έσφηνικά πώσ δεν ήταν πλέον συμπεριφορά ή παροχή πιστώσεων στή Γιουγκοσλαβία. Η Σοβιετική Κυβέρνηση άναβλήθει τώ τής πιστώσεις προς τή Γιουγκοσλαβία επί μία δεκάδα όστε να έχουν οι Γιουγκοσλάβοι τόν απαραίτητο χρόνο γιά να «σπερθούν» να «διεθώ

σούν» τήν στάση τους». (ΠΟΛΙΤΙΚΑ 1 Ιουλίου 1958) Έτσι καταλήγει ό συτριπτικό αυτό κατηγορητήριο τής έφημερίδος ΠΟΛΙΤΙΚΑ. Από τήν περιπέτεια τής Γιουγκοσλαβίας προκύπτει πώ: ο μεγάλος κίνδυνος των έμπορικών σχέσεων με τής κομμουνιστικές χώρες είναι ή συνεχής άβεβαιότης τής έσφηνικής διακοπής ή άναβολής των πιστώσεων χωρίς κριμμία προειδοποίηση ή κανένα ένδοια σμδ. Αλλά και ή Αιγύπτια με τή δική τής περιεπιβεβαίωσει τούς κινδύνους ούτους. Ένώ ή Σοβιετική Ένωσις άγόρασε με γάρες ποσότητες αγγυλιανού βαμβάκος, τής όποιες ύστερα έρριξε με χαμηλότερες τιμές στή διεθνή αγορά, και ενώ έκόπτετο για τήν μη έπέμβαση στή έσωτερικά τής Αιγύπτου ποτέ δεν έσπαψε να ένισχυί τώ κομμουνιστικά κόμματα. Γνωσ ές είαι οι προσπαθειές των κομμουνιστών τής Συρίας να καταλάβουν τή έξουσία, αλλά ή ένωσις τής Συρίας με τήν Αιγύπτου έματαιώσ τώ σκεδιά των. Για τόν ρόλο των κομμουνιστικών κομμάτων στις άραβικές χώρες ο Πρόεδρος Νάσερ έκανε τήν έξής βαρυσήμαντη δαπίστωση τώ 1958:

Προσπαθούσαμε να πισθούμε πως τώ κομμουνιστικά κόμματα στις χώρες μας ήσαν άνεξάρτητα. Έκτελούν διαταγές και οδηγίες τής έξόν τωση των πατριωτικών και έθνικιστικών στοιχείων με σκοπή να φέρουν τήν χώρα μας στή σφαίρα τής κομμουνιστικής έπιρροής.

Τώ πόσο ή Αιγύπτια έχει άντιληφθή τούς κινδύνους τής έπιπορήξης έσφρησές τής από τής κομμουνιστικής χώρες φαίνεται από τή έπιθυμία τής να άποκαταστήσιν γρήγορα έμπορικές σχέσεις με τής χώρες τής Δύσεως. Για τώ σκοπό αυτό πρόκειται να πάει αγγυλιακές άποστολές στή Μεγάλη Βρετανία και τή Γαλλία, δηλαδή χώρες με τής ύποτις ή Ηνωμένη Άρβιτική Δημοκρατία είχε διακόψει διπλωματικές σχέσεις στή παρελθόν.

Από τής παραπάνω δύο περιπτώσεις, είαι άναμφίβητος πως οι οικονομικές σχέσεις και οι έμπορικές δισοληψίες με τής κομμουνιστικές χώρες άπαιτούν μεγάλη προσοχή και συνεχή έπαγρύπνηση. Ιδίως γιά τής μικρές χώρες σαν τήν Ελλάδα, που άναμφίβητα έχουνε κάθε συμφέρον γιά τήν προώθηση τού πραγματικού και φυσιολογικού έμπορίου, κάθε πρόταση πρέπει να μελετάται έξονυχιστικά. Και μάλιστα, όσο πιο δεισαυτική και έλκυστική είναι ή προσφορά τόσο μεγαλύτερη φρόνηση άπαιτεί. Η έξάρτηση όμως τής χώρας μας από τής ύπεριμετρες έξαγωγές προς τόν ανατολικό συνασπισμό έγκυμονεί πρόσθετους κινδύνους, εάν θυμηθώμε ότι πρτώ όλίγων άκόμη ήμερών ο Ρώσος Πρωθυπουργός κ. Χρουστώφ έέγρασε τή διάθεσή του να άγοράση ελληνικά γεωργικά προϊόντα παρά τήν ύπερπαραγωγή των προϊόντων αυτών στή Σοβιετική Ένωσις. Και γένεται λοιπόν τώ εύλογο έρώτημα από μέρος κάθε καλοπίστου Έλληνα παραγωγού: Μά αφού ή Σοβιετική Ένωσις είναι πρόθυμη να άγοράση άρχητα γιά τήν ελληνικά προϊόντα, τότε πώ; Μπορούν οι έξαγωγές μας να παρουσιάζουν τήν άσφαρητη προοπτική σταθερότητος; και άσφαλείας εάν στήριζώται στή φυσική γενναιοδωρία και φιλανθρωπία; Πώς λοιπόν να αύξήσουμε άπεριόριστα, όπως ζητεί ή Ε.Δ.Α, τής έξαγωγές μας στις χώρες αυτές πώ μπορούμε εθνικά να σταματήσουν τήν φιλανθρωπία τους προς τούς Έλληνες παραγωγούς; Και δεν είαι βέβαιον πώ ο έλληνικός λαός θα άποκροήσιν τήν έξουελιστική αυή φιλεθρωπική προσφορά και άκόμα περισσότερο τούς μεγάλους και φανερούς κινδύνους που συνεπάγεται; W

ΟΔΟΚΛΗΡΟΣ Η ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ ΠΡΟΤΙΜΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΟΦΑΕΙΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α. ΛΑΣΠΑ ΚΑΨΟΧΩΡΑ ΚΑΣΙΔΡΑΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α. ΛΑΣΠΑ ΚΑΨΟΧΩΡΑ ΚΑΣΙΔΡΑΣ

Γίνονται κοστούμια πώσης φύσεως Έργασία έπιμελημένη και έγγυημένη με ύλικά Α' κατηγορίας. Διατίθενται πολλά ύφασματα έξαιρετικής ποιότητας. Γίνονται εύκολα πληρωμή.

Γίνονται κοστούμια πώσης φύσεως Έργασία έπιμελημένη και έγγυημένη με ύλικά Α' κατηγορίας. Διατίθενται πολλά ύφασματα έξαιρετικής ποιότητας. Γίνονται εύκολα πληρωμή.

Γίνονται κοστούμια πώσης φύσεως Έργασία έπιμελημένη και έγγυημένη με ύλικά Α' κατηγορίας. Διατίθενται πολλά ύφασματα έξαιρετικής ποιότητας. Γίνονται εύκολα πληρωμή.

Γίνονται κοστούμια πώσης φύσεως Έργασία έπιμελημένη και έγγυημένη με ύλικά Α' κατηγορίας. Διατίθενται πολλά ύφασματα έξαιρετικής ποιότητας. Γίνονται εύκολα πληρωμή.

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΚΑΛ ΒΙ ΤΟΥ ΒΟΝΟΥ

Καλίβι άνημοσάλευτο, σάν τώ βραδινό σου κάπνισμα κ' ή χαμηλή σου στέγη. Στήν έρημνί πιν δλόγωρα σέ ζώνει πάντα μόνο, λημονημένο στέχασαι με τόν ζωυφό σου πόνω.

Μιά μόρα, σ' ν' έπέρασσ στήν έρημη σου στράτα, πού, ε από πούτρη τήν ποδιά, τώ ζώρα τής γεμάτα, είπε: «- Δέν βλέπω τίποτα, καλύβι, να σοί λείπει. Δέν έχεις ούτε ένα σκαμνί για καθήσει ή λύπη.»

Α. ΦΩΤΙΑΔΗΣ

ΕΣΡΤΗ ΪΕΤΑΣΕΩΝ

ΓΟΜΑΤΙ 6-Τό άπόγευμα τής 26ης Ιουλίου και έν τώ δημ. σχολείο Γοματί, έλαβε χάριον σεννή ένοτή έπί τή λήξει των μαθημάτων τού σχολικού έτους 1:59-1960. Κατ' αυήν και ένώπιον των τοπικών όρχων, γονέων και λοιπών κατοίκων τού χωριού, ώίλησεν ο Λιευθηντής τού σχολείου Νικόλαος Παναζόπουλος διά τήν σημασία των σχολικών έσορών και τήν άνάγκην συσφιρίξεως των σχέσεων σχολείου και οικογενείας, καταχειροκροτηθείς Έπικολούθησαν διάφορα σκέτες, ποιήματα, διωλογοί κλπ ποικίλων περιεχομέσιν και ή ένοτή έκλεισε με τόν εθνικόν ύμνον.

Η σερνή αυή τελετή ώς και πώσαι αυίνες έξοβον χώραν κατά τήν διάρκειαν τού διασροέσαντος σχολικού έτους είτε έθνικαί, είτε παιδαγωγικά είτε ψυχολογικά ήσαν, χάρις είς τόν δκάμαντον, φιλόπονον και έξυμνέρον άνωτέρω εκπαιδευτικόν τόν όπτιόν συγγαίρομν θερμό.

Ν. ΒΛΑΧΟΣ

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΚΡΕΜΑΣ

Ο Γεωργικός Σταθμός Χαλκιδικής προκηρύσσει πρό ελιον διαγωνισμόν διενεργηθόσμενον έν Ν Μουδανίος τήν 11ην τρέχοντος ή έραν Δευτέρα και ώραν 11-12 π.μ και έν τώ κafenείο Δ. Κορβή ή δ στή έκποίησιν τής μηλιάς: παραγωγής γάλατος άγλάδος ά εσοχόμενης είς 350 χιλ. περίπου έξωιτικώς ποιότητος και συμφώνως τής όρ τής ύπ' αριθ 96/11-7-1960 διακηρξέσως τ υ

Έν Ν Μουδανίος ή 1-7-60 Ο Διευθύνων Β ΚΥΡΙΑΦΙΝΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η έκκλησιαστική έπιτροπή τού ιερού ναού «Άγ Θεοδώρων» Γεωργικής διακονίας στήν 17 Ιουλίου έέ ήμραν Κυριακήν και ώραν 12 π.μ έπίτίθεται είς πειδοτήκην δημοπρασίαν διά μίαν τετραετίαν καλλιεργή σιμος άργός έκ 19 στρεμμάτων. Δά νώ λάβη κανείς μέρος είς τήν δημοπρασίαν όφείλει να καταθέσι είς τή έπιτροπήν δρχ. 300. Πεισιστέμια λεπτομέρειαι δίδονται ύπό τής εκκλησιαστικής έπιτροπής.

Έν Γεωργική ή 30-6-60 Ο πρόεδρος τής έπιτροπής Ιερέυς ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ

Χαλκιδικείς:

Διά πώσαν Κτηματικήν σεις Συνίλλαγήν Άποάνθητε με έμπιστοσύνη είς τώ Γραφείον Κτηματικών Συνίλλαγών ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ

Άγοραί-Πωλήσεις

Άκινήτων

Όδός Βασιλέως Ήρακλείου άρ. 13, 1ος όροφος άρ. Γραφείου 2. (= ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ =) ΤΗΛΕΦ. 20-951

ΚΑΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ Γίνονται δεκτοί άσθενείς άνασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι ΤΕΒΕ, ΙΚΑ, Ταμείων Μεταλλευτών, ΖΕΚ, ΤΑΒΕ, Δημόσιοι Υπάλληλοι ΟΤΕ, κ.λ.π. Ταμείων. ΓΩΝΙΑ: ΠΛΑΤΩΝΟΣ 1 - ΕΓΝΑΤΙΑΣ 71 - ΤΗΛ. 79 221 (Παραλεύρωσ Πρακτ. Λεωφορείων Πολυύβρου Χαλκίχης) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΞΕΝΑΙ ΓΛΩΣΣΑΙ Δ. ΠΑΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ-ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Ανακοινούται ότι από τής 5ης Ιουλίου άρχονται μαθήματα Άγγλικής. Έγγραφαι από τής Ιουλίου είς τώ φροντιστήριον τής ιδίης, έναντι Άγροτικής Τραπέζης.

ΟΔΟΚΛΗΡΟΣ Η ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ ΠΡΟΤΙΜΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΟΦΑΕΙΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α. ΛΑΣΠΑ ΚΑΨΟΧΩΡΑ ΚΑΣΙΔΡΑΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α. ΛΑΣΠΑ ΚΑΨΟΧΩΡΑ ΚΑΣΙΔΡΑΣ

Δια πώσαν Κτηματικήν σεις Συνίλλαγήν Άποάνθητε με έμπιστοσύνη είς τώ Γραφείον Κτηματικών Συνίλλαγών ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ Άγοραί-Πωλήσεις Άκινήτων Όδός Βασιλέως Ήρακλείου άρ. 13, 1ος όροφος άρ. Γραφείου 2. (= ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ =) ΤΗΛΕΦ. 20-951

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Βαλαορίτου 34
Τηλεφ. 79 025

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ: Ι.Δ.Ε.Τ.Β.Ε.

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ιδιωτών δρχ. 60
Δήμων και Κοινωτ. > 150
Νομικών προσώπων > 150
Τραπεζών «Εταιριών» 500
Εξωτερικού (αεροπορικώς) δολλάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Διακηρύξεις, πλειστηρια-
σμοί τ. χιλιοστόμετρον
δρχ. 1.30, Διαφημιστοί 0.60.

Χειρόγραφα, δημοσιευόμε-
να ή μή, δέν επιστρέφονται
Υπεύθυνος: ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Αριθμός 673

Περὶ λήψης προγράμματος ἀνά-
γκαστικῶν πλειστηριασμῶν ἀνιή-
των. Ὁ Συμβολαιογράφος Νέων
Μουσωνίων Σηήτος· Ἰωάννου
Τσάτσου καὶ κοινοῦ οὐδενὸς ἐν
Νέοις Μουδανίσι δηλοῖ τοῦδ' ἐπι-
στεύειν τοῦ Ἀδριανίου Κι-
ζαρμίδη καὶ τοῦ Θεσσαλονικ-
τοῦ δικαιοῦ μὲν ὑπαρξάντων παρὰ
τῶν 1) Κυριακῶν Κιζαρμίδου ὡς
προτοφειλέτου καὶ 2) Νικολάου
Κυριακίδου ὡς ἐγγυητῶν κατοί-
κων Θεσσαλονικῶν δυνάμει τῆς
ὑπ' ἀριθ. 2873/60 διαταγῆς πλη-
ρωμῆς τοῦ Ἐπισημοῦ τῆς Θεσσα-
λονικῆς Ἀθανασίου Πάχου καὶ
τῆς ἐν συνεχείᾳ ταύτης κινου-
μένης ἐπιταγῆς πρὸς πλη-
ρωμὴν ἐκ δραχμῶν 2944 εἰς: δύο-
κλήρον μετὰ τοῦ ἐτρου ὀφειλέ-
του Νικ. Λέου Κυριακίδου καὶ
δραχμῶν 441, 500-μέτρου μὲν
αὐτοῦ νομικῶς μέχρις ἐξο-
φλήσεως, θέλει ἐκτεθεῖ εἰς δη-
μόσιον ἀναγκαστικὸν πλειστη-
ριασμὸν ἐνώπιόν μου ἢ τοῦ νο-
μικοῦ ἀνατιρωτοῦ μου τὴν
τρίτησάν πρῶτην (31) Ἰουλίου
1961) ἐτους ἡμέραν Κυριακὴν ἀ-
πὸ 10ην π.μ. μέχρι 12ην μεση-
μβρινῆ· ἐν π.μ. εἰς Μουδανίσι ἐν
τῷ συνηθῆ ἴσοι πλειστηρια-
σίων (καφεῖον Δημοτικῶν Κο-
ινόρων) τὸν διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ.
2)60 ἐκθέσεως καταθέσεως τοῦ
δικαστικοῦ κλητῆρος τῶν ἐν Χαλ-
κιδικῇ Πρωτοδικῶν Παύλ. Εὐαγ-
γελίνου καὶ πρὸς ἐκτέλεσιν τῆς
ἀνωτέρω δικαστικῆς ἀποφάσεως
(διαταγῆς πληρωμῆς) κατασε-
θῆναι ἀπὸ τοῦ πρωτοφειλέτου
Κυριακίδου Κυριακίδου κειμένων
ἐν τῇ περιφερείᾳ τῆς Κοινότη-
τος Ν. Τριγυλίας ἐκτίσεως 10 600
τ.μ. περίου καὶ συνορευόμενον
πρὸς ἀνατολὰς μὲ δημοσίαν ὁ-
δὸν, πρὸς δυσοὰς μὲ θανατώδη
ἐπίστασιν (κο κορηστον) πρὸς βο-
ρῶν μὲ ἀγρῶν Νικολάου Κρι-
ζαρμίδου καὶ πρὸς ἰσοὺ μὲ ἀγρῶν
Πολυχρόνη Βισσαμῆ ἐκτιμηθέν-
τα ἀντὶ δραχμῶν ἐννεα χιλιά-
δων πεντακοσίων (9 500). Ὡς
πρὸς πληρωμὴν θέλοντες χρῆσι-
μεύσει τὰ (314) τῆς ἀνωτέρω ἀ-
ξίας ἴσοι δραχμαὶ 63 0. Ἡ κατα-
κλιθῶσις γενήσεται εἰς τὸν τὸ
πλεῖον προσφέροντα συμφωνῶ-
ν Νόμου ὑποχρεομένου καὶ κα-
ταθέσει τὸ ἐκπλετιστήριον νο-
μικῶν καὶ ἐμπροσθέντων. Τὸ φε-
ρόμενον τῶν πλειοδοτῶν ἔσται
τῆς ἀπολύτου κρίσεώς μου. Τὰ
κρηθῆναι τὰ τοῦ πλείου ηἰσασί-
μου δικαίωμα καὶ λοιποῦ νόμιμο
φῶρον θὰ βιρύνουν τὸν τελευ-
ταῖον πλειοδοτῶν. Ἡ παρουσία
δημοσιευθήσεται τῆς εἰς τῆς
ἐν τῇ πρωτεύουσῃ τοῦ Νομοῦ ἐν
Πολυγύρῳ ἐκδοθῆσά ἐν τῇ
ἐβδομῇ εἰδημασίᾳ «Φωνῆ τῆς
Χαλκιδικῆς» τῆς πρώτης δημο-
σιεύσεως γεννητομένης τὴν δε-
κάτην (10) Ἰουλίου 1960 τὸν δι-
λοπῶν τὴν δεκάτην ἐβδόμην
(17) Ἰουλίου 1960 καὶ εἰς τὴν
τετάρτην (24) Ἰουλίου 1960. Ἐ-
γένετο ἐν Ν. Μουδανίσι τὴν 2αν
τοῦ μηνὸς Ἰουλίου χιλιά εἰς
ἀξία: ἐξ ἰσο τὰ 1960 ἐτους ἡμέ-
ραν τῆς ἐβδόμης Σαββατοῦ ἐν
τῷ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Ἐλευθερίου
Βενιζέλου ἀριθμῶ 20 ἰδιοκτη-
τῶ οἰκία γρ.ε.ε.μ.μ. καὶ ὑπο-
γράφει πρὸ ἐμοῦ πρὸς βεβαί-
ωσιν Ὁ Συμβολαιογράφος Νέων
Μουδανίων ὡς εἶπὶ τὸν πλε-
στηριασμῶν ὑπάλληλος Τ.Σ. Χρῆ-
στος Τσάτσου: Ἀκριβῶς ἀντὶ
γραφοῦ ἐν Ν. Μουδανίσι τῆς
2-7-1960 Ὁ Συμβολαιογράφος
Ν. Μουδανίων ΧΡ. ΤΣΑ-
ΤΣΑΡΗΣ.

ΠΛΗΡΟΥΝΤΑΙ

Ἐν Πολυγύρῳ
δύο οἰκίαι 700 μέτρων ἐπι-
στον, πλησίον οἰκίας Ἰωάν. Κον-
τογιαννοπούλου. Πληροφορία
πρὸς τὸν κ. Χριστοδ. Κισσο-
πούλου.

ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΝ ΤΗΣ ΥΠΟΒΑΣΙΑΣ

Δύο μέρη ὑπάρχουν εἰς τὸν
ἐγκέφαλόν μας τὰ ὅποια ἐ-
λέγχουν πᾶσαν ἀνεξαιρέτως
κίνησιν μας καὶ πᾶσαν ἐνέρ-
γειαν. Τὸ ἓνα ἀπὸ τὰ δύο
αὐτὰ μέρη ἔχει ἀποστολὴν νὰ
κάνῃ τὰ ὅλα ἐκεῖ αὐτὰ πράγμα-
τα τὰ ὅποια «λαμβάνομεν γινώ-
σιν ὅτι τὰ κάνομεν», ἐνῶ
τὸ ἄλλο μέρος κάνει πρά-
γματα τῶν ὁποίων «δὲν λογι-
ζόμεθα γινώσκοντες». Εἶναι πολ-
λὰ ἐκεῖνα τὰ κάνομεν χω-
ρὶς νὰ ἔχωμε συνειδήσιν ὅτι
τὰ κάνομεν. Δὲν σκεπτόμε-
θα π.χ. πῶς θὰ κάνομεν διὰ
τὰ ἀναπνεόμενα. Κατὰ τὸν ἴ-
διον τρόπον δὲν σκεπτόμεθα
περὶ τῶν παλμῶν τῆς καρδίας
μας ἐνῶ διηρκῶς ἡ καρδιά
μας πάλλει καὶ ποτὲ δὲν στα-
ματᾷ μέχρι τῆς τελευταίας
στιγμῆς τῆς ζωῆς μας. Ὑ-
πάρχουν δὲ καὶ μερικά πρά-
γματα τὰ ὅποια ἠμποροῦμεν
νὰ μάθωμεν νὰ τὰ κάνομεν
τόσον καλά, ὥστε νὰ εἴμεθα
εἰς θέσιν πάντοτε ἢ καὶ συ-
νεχῶς νὰ τὰ κάνομεν χωρὶς
καθόλου νὰ σκεπτόμεθα. Ἐν-
ἔξ αὐτῶν εἶναι καὶ τὸ βάδι-
σμά.

Πράξεις τινὲς ἢ ἐνεργεῖαι
τοῦ εἶδους τούτου γίνονται
ὑπὸ μερικῶν ἀνθρώπων δια-
κοινῶς τοῦ ὕψιου τῶν καὶ
οἱ ἄνθρωποι αὐτοὶ δύνανται
νὰ τὰς κάνουν τόσον καλά
ἐν ὧμα ὕπνου ὡς καὶ ἐν
ἐγρηγόρσει, διότι τὸ πνεῦμα
τῶν ἐκείνων ἴσως τόσον πολὺ
νὰ τὸς παρακολουθεῖ ἔκτε-
λεσας, ὥστε νὰ μὴ ὑπάρχῃ
πλέον ἀνάγκη νὰ ἔχουν πλή-
ρη συνήθειαν αὐτῶν διὰ τὰ
ἐν τῇ ἐνέργειᾳ αὐτῶν. Τετοι-
ωμένοι μερικὸι ἄνθρωποι
οἱ ὅποιοι σκηνοῦνται καὶ
περπατοῦν κοιμώμενοι, τοῦτο
δὲ γίνεται διότι τὸ πνεῦμα
τῶν, ἐνῶ κατὰ ἐν μέρος αὐ-
τοῦ εἶναι τελείως ἀγρῶν, κα-
τὰ τὸ ἔτρον ἐξακολουθεῖ
νὰ ὑπνώει. Τὸ φερόμενον
δὲ εἰς τὴν περίπτωσιν αὐτὴν
εἶναι ὅτι ἀκριβῶς ἐπειδὴ ὁ
ὕπνος εἶναι κοιμισμένος
καὶ δὲν ἔχει συνειδήσιν, δύ-
ναται νὰ περιπατῇ ἐπ' αὐτῷ
ἐπικίνδυνα μέρη τὰ ὅποια δὲν
εἶναι ἀπὸ τὸν ἄνθρωπον ἐν-
νοηθέντα. Ἐν τῇ ἐνέργειᾳ
αὐτῇ εἶναι ὁ ἄνθρωπος ἐν
ἰσότητι ἐν τῷ ἄγρῳ.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ

Φοβῶμαι εἰς γγῶσιν τοῦ
νοῦ ὅτι τὸ ἐν Πολυγύρῳ καφε-
νεῖον τοῦ κ. Παντελῆ Καλατζί,
μετεφέρθη εἰς τὴν κεντρικὴν πλα-
τείαν, οἰκίαν Σάλτη.

ΕΦΕΤΟΣ
Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ
ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θὰ εἶναι
Καταπληκτικὴ
Εἰς ἐμφάνισιν
Περιεχόμενον
Καὶ ψυχαγωγίαν
70.000 τ.μ. Ἐπιφάνεια
ΕΚΘΕΜΑΤΩΝ
16 ΕΠΙΣΗΜΟΙ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΑΙ ΕΞΩΝ ΚΡΑΤΩΝ
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΗΝ
ΑΠΟ 4-25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΑΘΕ ΠΕΡΣΙ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΡΑ

Νᾶναι ἄραγε σωστὴ ἡ πα-
ροιμία Νάχη τάχα δίκη ὁ
κοσμάκης, ποῦ μὲ τὴν πικρὰ
ἀφίνει τὸ παράνονον ἢ ἀνέβη
στὰ χεῖλη τοῦ Ἡμήως τά-
Χατες, ὁ κάθε χρόνος ποῦ
περᾶ μᾶς κάμνει νὰ ἐξά-
σουμε τὶς ἀναποδίες, ποῦ συ-
ναντιώσομε, ἀνάγκες ποῦ ἀ-
ντιμετωπίσομε καὶ κοιτάμε μο-
νοχὰ τὶς δυσκολίας τοῦ πα-
ρόντος, ὥστε νὰ φανταζώμε-
θα πῶς τὰ σημερινὰ μᾶς βᾶ-
σανα ξεπεριοῦν τὰ παλαιά;
Μ' ἂν πάλι ἢ διαπιστώσῃ
εἶναι πραγματικὴ! Ἀξίζει,
θαρρῶ, τὸν κόπον νὰ τὸ ζετᾷ-
σωμε.

Εἶναι ἀναμφισβήτητο, πῶς
ἡ ζωὴ χρόνον μὲ τὸ χρόνο, πα-
ροισοῦσι μιὰ σημαντικὴ ἐξέ-
λιξι, μιὰ ἀλλαγὴ θὰ ἔλεγα
παναστατική, τόσο στὸν τρό-
πο ἀντιμετωπίσεως τῶν προ-
βλημάτων τῆς, ὅσο καὶ στὰ
μέσα καὶ σὲ κάθε ἄλλῃ ἐκδή-
λωσί τῆς. Κάθε ἀλλαγὴ ποῦ
γίνεται ἔχει ὡς σκοπὸν, νὰ κα-
λιτερευθῇ, τὶς συνθήκες τῆς
ζωῆς, νὰ κἀνῃ τὸν ἄνθρωπον,
ἢ ἐξελίξῃ ὁ αὐτὸ τεῖνει, ὁ
αὐτὸ ἀποβλέπει. Τὸ πετυχαί-
νει ὅμως; Ἰδοὺ ἡ ἀπορία. Κι'
ἂν μὲν τὸ πετυχαίνει, ἢ ἔρου-
ν μᾶς σταματᾷ. Ἄν ὅμως
ὁ σκοπὸς τῆς δὲν πετυχαίνει,
ἀλλ' ἀπεναντίας ἢ παροίμια
ἐκάθε πέρου καὶ καλλίτερα
ἰσχύει ὁ δὲ τῆς τὴν ἔκτασι,
τότε ἢ ἔρουνα μᾶς πρέπει νὰ
συνεχισθῇ γιὰ νὰ ἀποκαλύψῃ
τὰ αἰτία τοῦ κακοῦ, τὰ αἰτία
τῆς ἀντινομίας.

Ἄς περιορίσομε ὅμως τὸ
θέμα μᾶς σὲ στενότερον κύκ-
λο, ἢ ἢ τὸ δὲ δώσομε ἔκτα-
σι γιὰ τὴν καὶ πολὺπλοκὴ εἶναι
καὶ ἐξαρτῶσι τῆς ἀρμόδιότη-
τός μας κι' ἔς τὸ ἐντοπίσο-
με μονάχα σὲ ὀρισμένο τομέα
κι' ἔς ζετᾶσομε τὴ συμβαίνει
στὸν τόπο μᾶς, τὴν ἐπαρχί-
αν μᾶς, τὰ χωρία μᾶς.

ματικότητα ἀσποχολεῖ τὸ
γεωργὸν, μονάχα ἔνα δεκαπεν-
θήμερο, τὸ τελευταῖο δεκα-
πενθήμερο τῆς διήμερου περι-
που ζωῆς τοῦ. Γιατὶ τὶς πρῶ-
τες ἡμέρας οἱ μεταξοσκώλη-
κες δὲν χρεοῖζονται πολλὰ
φροντίδα καὶ μόνον σὲ με-
γαλῶσιν χρεοῖζονται δια-
κῶς τροφῇ. Μετὰ λοιπὸν σὲ
ἔνα δεκοπενθήμερο, μὲ τὴν
ἐργασίαν ἐνός δεκαπενθήμε-
ροῦ ὁ γεωργὸς ποῦ θὰ καλλιε-
ρῇ ἔνα κοῦτι μεταξοσκώλη-
κος, ἐξασφαλίζει 35-45 ὀκάδες
κοκκοῦλιων. Κι' ὄφου τὸ κοῦ-
τι δὲν ἔχει περᾶσι στὴν
ἀγορὰ, μπορεῖ νὰ τὸ ἐπέξερ-
γασθῇ μονάχος καὶ νὰ ἔξασ-
φαλίσῃ τὸν προικτῶν τῶν κο-
ριστῶν τοῦ, προικτῶν ὀλομέ-
ταξια γαλαμτῶν, καὶ σ.νδόνια
καὶ ὀποκάμια κι' ἔνα σωρὸ
ἄλλο ρουχισμό. Μὰ οἱ χωρι-
κοὶ δὲν βιάσονται ἐπὶ τὰ πρά-
γματα. Ἐπὶ πλεῖστα τῆς ἐπο-
χῆς, τὸ πνεῦμα τῆς ἐξελίξεως,
παρέσυρε καὶ παραμέρησε κα-
θε παραδόσι. Ἐγὰρ νὰ κάθῃ-
μαὶ νὰ πονοκεφαλῶ ἐγὼ μὲ
κοκκοῦλια καὶ μετόξια ἀφοῦ
ἢ ἀγορὰ μού παρέχει σήμε-
ρα ὅλα μὲ ἐδκόλειες; Ἡ ἀγο-
ρὰ τοῦ τὰ πορῆει ὅλα, ἐκτός
ἀπὸ τὰ χρῆματα, τὰ ὅποια
δυστυχῶς δύσκολα βγαίνουν
καὶ οἱ πηγῆς γιὰ τὸ χωριὸν ἔ-
χουν στερεψῆσι. Καὶ τότε ἔρ-
χεται τὸ δάνειον τὸ βερεσῆ
καὶ ὅλα τὰ ἐπακόλουθα τοῦς.

Καθὼς ξαναγυρῶ σὲ τὰ
ναμνήσεις τῶν παιδικῶν μᾶς
χρόνων, σὲ μικρὸ χωριὸν ποῦ
γεννήθηκα, θυμᾶμαι ποῦ μι-
κρὰ παιδιὰ πηγαίνοντες στὴ
θεῖα, ἢ εἰς τὴν κ.ν. ἢ εἰς τὴν
καλὴν γειτόνισσα νὰ τὴν ἐπισκε-
φτοῦμε. Κι' ἢ καλὴ νοικοκυρὰ
ἀνοιγε τὴν κιοῦπια τῆς καὶ
μᾶς πρὸσέφερε τὰ καλοῦδια
τῆς ποῦ μὲ τὸ χρῶσά τῆς χέ-
ρια μοιχῆ τῆς παρεσκευάζε
καὶ φύλαγε γιὰ τοὺς μικροῦς
τῆς μεσοφρῆδες. Θυμᾶμαι
σάν τῶρα ἴην καλὴ γρηοῦλα
τῆς θεῖα Μελάχρω τῆς Σγού-
ρενα ποῦ μᾶς γέμιζε πιπιλί-
ες μὲ ριζέλια. τὴν χρῶσοχῆρα
θεῖα Μαρία τὴν Παπυρᾶνε
να ποῦ μᾶς φίλεσε κορῦδια
τῆς Φωτεινῆς καὶ τῆς Ἀγγελί-
κῆς Ντούρασια ποῦ ἐκερέμα-
ναν τὸ ῥόδι ἀπὸ τὰ δοκῶ-
ρια καὶ τὸς ἄλλες νοικοκυ-
ρες ποῦ φύλαγον ἀποθεματᾶ
λιχουδιῶν καὶ ζετᾶσε τῆς καρ-
δίας τοῦς.

Σὲ κάθε σπὶτι τῆς ἐποχῆς
ἐκείνης θὰ εὑρίσκεσθε κάθε λο-
γῆς ἀποθέματα: Καθὶ γεμᾶ-
τα τουρῶ, ἔλῆδες, παστὰ ψά-
ρια (χέλια, λιπαριές ληστῶν),
χοιρινὰ κιοῦπια μὲ ριζέλια,
σταφυλόμωλα, χοιρινὸ βούτυ-
ρο, στὰ δοκῶρια κρεμοσμένα
ῥόδια καὶ κωδωνία, στὰ κελᾶ-
ρια χρῶσοφια ἀπὸ ξηρὰ δα-
μάκηνα, στὰ σεντούκια κα-
ροῦδια κι' ἀμύγδαλα, δεματῶ-
κια ριγᾶν, φλοκοῦδι δούσο
καὶ ἀμπελοφύλλα γιὰ τοὺς
σαρμάδες.

Σήμερα ὅλα αὐτὰ ἀποτε-
λοῦν ἀνασυγχρονισμό. Γιατὶ
σκέφτονται οἱ σημερινὶ χω-
ρικοὶ, «γιατὶ νὰ κουραζόμεθα
γιὰ ὅλα αὐτὰ τὰ μικροπρά-
γματα»; Ὁ παντοκράτης ἔχει
ἀπ' ὅλα Ἀπ' ὅλα ἐκτός ἀπὸ
τὰ χρῆματα, τοὺς παραδεδ-
εῖτα μετὰ τὴν τι γινεται.

Νὰ λοιπὸν ποῦ ἢ ἐπαλῆσει
οἱ τῆς παροίμιας: «Κάθε πέρ-
ου καὶ καλλίτερα» ἔρχεται
μόνη τῆς
Παγκράτι Ἀθῆναι
28 Ἰουλίου 1960
ΑΧ ΔΑΣΚΑΛΟΥΛΗΣ

ΦΡΟΥΤΑ

Πολλὰ ἔχουν γραφῆ καὶ
ἔχουν εἰπωθῆ γιὰ τὴν θρο-
πικὴ ἀξία τῶν φρούτων. Λί-
γοι ὅμως γνωρίζουν τὶς θρο-
πικῆς ἰκανότητες τῶν χυμῶν
τοῦς. Πραγματικὰ τὰ φρούτα
ἀποτελοῦν μιὰ ἐξαιρετῆ τρο-
φῆ γιὰτὶ περιέχουν ἀναγκαῖα
θρεπτικὰ στοιχεῖα γιὰ τὴν συν-
τήρησιν καὶ ἀνάπτυξιν τοῦ ἀν-
θρώπου.

Αὐτὸ φυσικὰ δὲν σημαίνει
ὅτι τὰ φρούτα μποροῦν νὰ
ἀντικαταστήσουν τὸ φαγητὸ
οἱ θρεπτικῆς ὅμως οὐσί-
ες ποῦ περιέχουν εἶναι πολὺτι-
μες. Πρῶτα—πρῶτα περιέ-
χουν πολὺ σάκχαρον, τὶς οὐ-
σίες δηλαδὴ ἐκείνες μὲ τὶς ὁ-
ποῖες τὸ σῶμα κινεῖται καὶ
ζυσαίνεται. Ἀπὸ τῆς ἀπό-
ψεως αὐτῆς, δηλαδὴ τῆς πε-
ριεκτικότητος σακχάρου, τὸ
σταφύλια ἔχονται στὴ πρώτη
θέσι, 300 δράμια σταφύλια
ἔχουν 140 ἔως 250 γραμμά-
ρια σάκχαρο. Ὑστερὰ τὰ μή-
λα, τὰ κεράσια, τὰ ἀχλάδια,
τὰ ροδάκινα, τὰ βερούκοκα,
τὰ πορτοκάλια, ἢ φρούτα
καὶ τὰ λεμόνια. Ἄν ὑπολογί-
σομε πᾶς ἔνα δρᾶμι ἀντι-
στοιχεῖ σὲ 3,2 γραμμάρια,
θὰ δοῦμε τὶ πλοῦτο περιέ-
χουν τὰ φρούτα σὲ σάκχαρο,
ποῦ ἀποτελοῦν πηγὴ θερμῶν
δυνάμεων ἀπαραίτητων γιὰ
τὴν διατήρησιν τοῦ ὄργαν-
ισμοῦ μᾶς.

Καὶ ἀπὸ ἀπόψεως περι-
εκτικότητος θερμίδων τὰ στα-
φύλια ἔχονται πάλι πρῶτα.
Δηλαδὴ ἂν εἶμε 150 δρᾶμια
δρᾶμια σταφύλια παίρνομε
790 ἔως 900 θερμίδες. Αὐτὸ
γίνεται ἀκόμη πὸ σημαντικὸν
ἂν μάθωμε πῶς ὁ ἄνθρωπος
γιὰ νὰ τροφῇ καλά χρειάζε-
ται τὸ 24ωρον 3.000 θερμίδες
περίπου.

Μετὰ τὰ σταφύλια ἔχον-
ται καὶ πάλι τὰ μήλα, 150
δρᾶμια μήλα μᾶς δίνουν 540
θερμίδες, τὰ κεράσια 460,
τὰ πορτοκάλια 400 καὶ ἀκο-
λουθοῦν τὰ ἀχλάδια, τὰ ρο-
δάκινα καὶ τελευταῖα τὰ ξυνά.

Ἄλλὰ τὰ φρούτα ἐκτός ἀπὸ
τὸ σάκχαρον μᾶς δίνουν καὶ
καὶ ἄλλο. Καὶ ἐξ ἴσου πα-
λύτιμο γιὰ τὴν υγείαν μᾶς
ἔξασφαλίζουν σιτὸν ἀνθρώ-
πινο ὄργανισμό τὴν λειτουργί-
αν τῶν ἐκκρίσεων καὶ συμ-
βάλλουν στὴν παραγωγὴ λευ-
κάματος καὶ λίπους, δύο προ-
γμάτων πολὺ ἀπαραίτητων
σιτὸν ὄργανισμό μᾶς.

Γιὰ νὰ καταλάβομε ἀκό-
μη περισσότερο τὴν θρεπτικὴν
ἀξία τῶν φρούτων, θὰ πρέ-
πει νὰ ἔξομε πῶς τὶς 900
θερμίδες ποῦ μᾶς δίνουν 150
δρᾶμια σταφύλια, μᾶς τὶς δί-
νουν 300 δρᾶμια πατάτες ἢ
300 δρᾶμια γάλα. Δηλαδὴ ἂν
εἶμε 300 δρᾶμια πατάτες ἢ
150 δρᾶμια σταφύλια, ὁ ὄρ-
γανισμὸς μᾶς κέρνει τὶς ἴσες
θερμίδες.

Ἄλλὰ τὰ σταφύλια, ποῦ
τόσι ἀρθῶνα ἔχει ἢ χῶρα
μας, εἶναι ἀόμη πολὺτιμη
τροφὴ γιὰ ὄλους ὄσους: ἔρ-
γάζονται χειρωνακτικὰ, γιὰ
τὰ παιδιὰ ἴδως τὴν ἐποχὴ
τοῦ βγαίνου, τὰ δόντια τοῦς
καὶ γιὰ τοὺς ἡλικιωμένους.
Οἱ σταφυλοχρῆμα εἶναι ἐπί-
ση, πολὺτιμοι σὲς περιπτώ-
σεις πνευμῶν ἀνωμαλῶν,
δυσκοιλιότητος καὶ ἀκόμη ὅ-
ταν ὄργανισμὸς μᾶς δείχνει
διάθεσιν γιὰ ρευματισμοῦ, ἀρ-
θρῆλαικῆ πίεσι καὶ ἀρτηριο-
σκληρῶσι.

Ὁ χρῶσός λοιπὸν αὐτῶς
καρπῶς, ποῦ εἶναι ἀρθῶνος
στὴ διατροφή τοῦ λαοῦ μᾶς.
Χρῆσται ὅμως προσοχῆ
ὅταν τρώμε φρούτα, θὰ πρέ-
πει νὰ τὸ πλένομε καλά, ἢ
δύο τὰ σταφύλια γιὰτὶ τὰ
τελευταῖα ὀρνεῖται μὲ γα-
λακτοπρετῶν, ποῦ ὄταν τὴν κα-
ταποῦμε μοῦρεϊ νὰ μᾶς προ-

ΠΑΡΑΙΝΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΓΡΟΤΑΣ

Πρὸ πολλοῦ, ἢ Κυβέρου ἢ
οἱ, μὲ παρησίαν καὶ εὐθύ-
τητα, διεκήρυξε πρὸς τοὺς ἰ-
γροτάς μᾶς, τὴν ἀνάγκην ἄ-
ναδιαρθρώσεως τῶν καλλιε-
ργειῶν. Συγκεκριμένως ἐξήτη-
σε καὶ ζητεῖ καὶ πάλιν τὸν
περιορισμὸν τῆς σιτοκαλλιε-
ργείας καὶ τὴν στροφὴν πρὸς
ἄλλα ἀποδοτικότερα, ἔξυπ-
νευτάς ἀποδοτικότερας καὶ πλη-
ρότερον τὸ συμφέρον τοῦ ἔθ-
νους, τῆς ἀγροτικῆς τάξεως
καὶ ὀλολήρου τοῦ λαοῦ καλ-
λιεργείας.

Καὶ ἐπειδὴ, ὡς ἔχει ἀπο-
δείξει ἐμπράτως καὶ ἐπανει-
λημένως, δὲν ἀρέσκειται εἰς
λόγους, ἀλλὰ προτιμᾷ τὰ ἔρ-
γα, συνόδευσεν τὶς παραινέ-
σεις τῆς μὲ τὴν λήψιν μέτρων
θετικῶν καὶ πολλαπλῶν, διὰ
τὴν ἐπιτυχῆ πραγματοποίησιν
τῆς στροφῆς αὐτῆς.

Πολλοὶ ἀγροταί, ἐνεστερ-
νίσθησαν τὰς συστάσεις τῆς.
Ἡ σιτοκαλλιέργεια περιορί-
σθη ἐφέτος κατὰ 500.000
στρέμματα. Δὲν εἶναι ἀρε-
τὸν τοῦτο. Χρειαζέται περιο-
ρισμὸς εἰς μεγαλύτεραν ἔκτα-
σιν καὶ ἐπίδοσις εἰς ἄλλα
καλλιεργείας. Αὐτὸ ὑπαγο-
ρεύεται ἀπὸ τὸ συμφέρον τῆς
ἐθνικῆς καὶ ἀγροτικῆς ὀικο-
νομίας, εἶναι δυνατόν καὶ ὑ-
ποβοηθεῖται δραστηρικῶς καὶ
γενναίωτα ἀπὸ τὴν Κυβέρ-
νησιν.

Ἐπάγχει, ἄλλωστε, σαφῆς
προειδοποίησις δι' ὄσους δὲν
συμμορφωθῶν πρὸς τοὺς καθ-
υστερητικὰς παραίνεσεις. Ὁ
θεσηθῶν, δικαιοῦτα, ὡς
στρεφόμενοι κατὰ τοῦ συμ-
φραγματος τοῦ συνόλου καὶ δὲν
θὰ προστατεῖν οὐτοὶ καὶ τὸ
πρόϊόν των Ἐγένητο δι'
ἐφέτος: ἐξαιρέσεις, διότι δὲν ὑ-
πῆρξεν ἴω. ὁ ἀπαιτούμενος
χρόνος διὰ νὰ ἀκολουθήσουν
τὰς συστάσεις ὀλοῦ. Ὅμως
ἂν ὑπῆρξον στρεψόδοκοι,
πεισμένως προσηλυτικοί, εἰς
ἀδικὰ ὀλογῶντο παραμερισμὸν
τούτων καὶ εἰς τὸ μέλλον, ἢ
ἰθὺθῆν θὰ βιρύνῃ τοὺς ἰ-
δίους, ὅταν—ἀπολύτως δει-
κατολογημένως—εὐρεθῶν ἢ
προσπᾶνται.

Πιστεύομεν ὅμως ὅτι δὲν
θὰ ὑπ

Η ΔΙΚΑΙΩΣΙΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΜΑΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἐκ τής 1ης σελίδος

των Χαλκιδικέων. Μετά πλειστή: τιμής Διά τόν Ένωσιν Γεωγ. Συν. Χαλκιδικής. Ο Διευθυντής ΚΑ. ΑΛΜΠΑΝΗΣ

Ο ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Η ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΚΟΖΑΝΗΣ

Η εκλεκτή συνάδελφος «Φωνή τής Χαλκιδικής» εφορτάει την εγκαινιάσειαν της από της εδδοσώς της. Εξόμεθα εις την συνάδελφον «τά τα εταίστησιν» ει: δε τόν ιδρυτήν και διευθυντήν της αγαπητόν μας συνάδελφον κ. Ν. Χ. Γεωργητόν, τόν σον ταλαιπωρηθέντα εκ της τελευταίας του ασθένειας εδόμεθα πλήρη ανάρασιν ἐπ' αγαθών τής Χαλκιδικής και τού επαρχιακού τύπου.

Η ΕΜΦΡΟΝΙΣΙΣ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΓΕΡΑΣΣΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΡΑΜΕΡΙΟΥ

ΑΡΝΑΙΑ 7 —Μετά πάση μεγαλοπρεπείας και θρησκευτικής κατανύξεως οί κάτοικοι τής Αρναίας και τών περίεχωρίων υπεδέχθησαν τόν νέον των Μητροπολίτην κ.κ. Παύλον, τήν παρελθοῦσαν Κυριακήν.

Περί τήν 12ην μεσομβριήν εις τήν είσοδον τής πόλεως συνεκεντρώθησαν άταντες οί κάτοικοι Μετ' όλίγων κατέφθισαν ό κλήρος τής Γεράς Μητροπόλεως, ό δήμαρχος μετά τού δημοτικού συμβουλίου και αί αρχαί τής πόλεως.

Μετά πύροδον όλίγης ώρας κατέφθισαν τόν νέον Μητροπολίτην αὐτοείνητον, συνοδευόμενιν υπό τών Μητροπολιτών Θεσσαλονίκης κ. Δανιηλέημονος και Σπάρτης κ. (Κυριανού τέως Μητροπολίτου τής Μητροπόλεως).

Τούς υπεδέχθησαν ό δήμαρχος μετά τού δημοτικού συμβουλίου, ό κλήρος και αί αρχαί τής πόλεως. Έν συνεχείαι και υπό τούς ήχους «τής δημοτικής μουσικής, ή πομπή κατηυθύνθη εις τόν Μητροπολιτικόν ναόν τού «Αγίου Στεφάνου» όπου γένετο ή έθιμοποίησις του, μετά τού πέρας τής οποίας ό νέος Μητροπολίτης κ.κ. Παύλος άπύθνησε πρός τού εκκλησίασμα χριστιανικόν χαιρετισμόν επί τής αναλήψεαι τών χριστιανικών των καθήκοντων.

Ι. Π.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Μειοδοτικής δημοπρασίας κατασκευής διδακτηρίου

Η σχολική έφορεία τού δημοτικού σχολείου Καποχώρας Χαλκιδικής διακηρύττει, ότι έκτίθεται εις μειοδοτικην δημοπρασίαν ή ανάδειξις έργο λάβου διά τήν έκτέλεσιν τών εργασιών κατασκευής τοιχοποιίας και στέγης τού διδακτηρίου Καποχώρας Χαλκιδικής τής δαπάνης πρόπολογοίσεως εις δραχμάς έκατόν πέντε χιλιάδας πεντακοσίας ογδοήκοντα όκτώ δραχμάς (105588) βάσει μελέτης τού κ. Νομομηχανικού Χαλκιδικής.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται τήν 17ην Ιουλίου 1960 ή μέραν Κυριακήν και ώραν 11—12 π.μ. εις τού γραφείον τού δημοτικού σχολείου Καποχώρας Χαλκιδικής συμφώνως τοίς όροις τής ύπ' αριθ. 5 πράξεως τής σχολικής έφορείας Καποχώρας.

Τών όρων τής δημοπρασίας και τής σχετικής μελέτης οί βουλόμενοι δύνανται νά λαμβάνωσι γνώνσιν καθ' έκάστην προσερχόμενοι εις τήν σχολικήν έφορείαν και εις τού γραφείον τού κ. Νομομηχανικού Χαλκιδικής.

Έν Καποχώρα τή 1—7—1960 Ο πρόεδρος τής Σχολικής έφορείας Β. ΣΟΦΙΟΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αίγες με δύο θυλάκα κατ'αίμα ράσας «Ούγγαριας». Πληροφορία εις τού γραφεία μας.

ΑΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΓΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Κατόπιν τής έγκρίσεως τού καταστατικού τής νεοιδρυθείσης Ιστορικής και Λογογραφικής Έταιρείας Χαλκιδικής, συνήλθον κατά τήν παρελθοῦσαν Κυριακήν εις Θ.ο) ίκνη και εις τήν οΐθουσαν τής Έταιρείας 40 Μακεδονικών Σπουδών 40 εκ τών εγγραφένων μελών, διά τήν εκλογήν τού διοικητικού συμβουλίου. Έν αρχή ό πρόεδρος βουλευτής κ. Βασιλικός, ό όποιος μετά θέρημης ανέλεθε τήν πρωτοβουλίαν πρός Έγρουσιν τής Έταιρείας, εξέφρασεν ιδιαιτέρας ευχαριστίας πρός τήν έφημερίδα «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» ή όποία καί πρωτόν έριψε τήν ιδέαι τής ιδρύσεως τής Έταιρείας.

Ακολούθως ό παριστάμενος πρόεδρος τής Ένώσεως Δήμων και Κοινοτήτων Χαλκιδικής, δήμαρχος Πολυγύρου κ. Α. Καραγκάνης εξέφρασε τήν χαράν του διά τήν σύστασιν τής Έταιρείας τήν όποίαν ήπειν πρέπει πάντε να ύποστηρίζουν, παραμερίζοντες καίε προσωπικήν φιλοδοξίαν. Ως κυριωτέραν και πρώτην άποστολήν της έχαρακτήρισε τήν περιουλογήν τών στοιχείων διά τήν πλήρη συγγραφήν και έκδοσιν τής γενικής Ιστορίας Χαλκιδικής, ή α κατά πρώτον ήμεις αὐτοί γνωρισόμεν τήν μακράν και ένδοξον Ιστορίαν τής πατρίδος μας, και έν συνεχείαι νά προβάλομεν ταύτην ανά τού Πανελληνίου

Κρίται όμως άνεγνώρισε ότι ό θώος ούίσθη καί αρχήν της: έδρα τής Έταιρείας ή Θεσσαλονίκη, προβλέπει όμως ότι ή έκτέλεσις τής Έταιρείας θά έπιβλήη όπως έν καιρώ άναθεωρηθή τού σχετικόν άρθρον τού καταστατικού και όρισθή ώ έδρα ταύ η, ή έδρα τού Νομού. Επρότεινε δε όπως ή νέα Γενική Συνέλευσις γίνη εις τόν Πολύγυρον

Γενομένης ψηφοφορίας, εξέλεγονται μέλη τού Διοικητικού Συμβουλίου οί κ.κ. Β. Βασιλικός, Στ. Κότσιανος, Απ. Αηδονά, Ιωαν. Παπαγεωργίου, Βασ. Καλογεράς, Νικ. Πάπας, Αθ. Φιλιππίδης και Νικ. Χαριστός.

Τού Συμβουλίου συμμετέχουν άριστίνην και οί κ.κ. Δήμαρχος Πολυγύρου Αθ. Καραγκάνης, Αρναίος Ιππ. Πάχτας και Ν. Μουδανιών Π. Ζαφειρίου.

Έντός τής έβδομάδος συνέρχονται ή εκλεγέντες διά τήν κατανομήν τών άξιωματίων προέδρου, αντιπροέδρου γραμματέως και έφόρου.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής Κοινότητος Αγίου Νικολάου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, τήν 17ην Ιουλίου 1960 ή μέραν Κυριακήν και ώραν 11—12 π.μ. έκτίθεται εις μειοδοτικην δημοπρασίαν ή άνασκυή συμπληρωματικόν δικτύον ύδρευσεως έντός τής κοινότητος άξίας δραχμών 35000.

1ον) Γίνονται δεκτοί εις τήν δημοπρασίαν εργολάβοι και έμπειροτέχνηαι έκτελέσαντες και άλλα παρόμοια με τού δημοπρατικού έργο.

2ον) Ίνα γίνη τού δεκτός εις τήν δημοπρασίαν αν όφείλει να καταθέσει τήν έτι ορητήν τής δημοπρασίας χρηματικήν έγγυησιν δραχμών 1750.

Η δημοπρασία γεινήσεται φανερά και έν τού κοινοτικό κατάστημα. Σχετική μελέτη εις κατατεθειμένα έν τού κοινοτικό κατάστημα και έν τού γραφείω τής Τ.Υ.Δ.Κ. (Νομαρχικόν Κατάστημα) Έξοδα δημοσιεύσεως βούνοισι τόν τελευταίον μειοδότην. Έν Αγίω Νικολάω τή 6—7—60 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ

ΟΙ κ.κ. ΔΗΜΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΡΝΑΙΑΣ ΔΙΑΨΕΥΔΟΥΝ ΤΟΝ κ. ΚΟΥΜΑΝΤΟΝ

Τήν πρωίαν τής παρελθοῦσης Πέμπτης προσήλθεν εις τού γραφεία μας έπιτροπή τών δημοτικών συμβούλων Αρναίας, ή όποία μας εξέφρασε τας ευχαριστίας τών κατοίκων τής πρωτεύουσής τής Βορείου Χαλκιδικής, διά τήν συμπαραστάσιν τής Έφημερίδος μας και τού έπιδειχθέν ένδιαφέρον τής, εξ έφορμής τού έπεισοδίου τού Γυμνασίου κ. Κουμάντου. Είς σχετικές έρωτήσεις μας οί κ.κ. Σύμβουλοι, μεταξύ τών όποιων και οί κ.κ. Γεωργ. Πανιώρας και Αλκιβ. Διαμαντιούδης μας έδήλωσαν έν αγέσει πρός τού άνωτέρω έπεισόδιον τού έξής: Πλήρης ψευδών είναι ή δημοσιευθείσα άπάντησις τού κ. Γυμνασιάρχου Αρναίας. Τό έπεισόδιον έγένητο άκριβώς: όπως εξέθεσε τούτο έν τή δημοσιευθείση έπιστολή τού ό κ. Δήμαρχος Αρναίας Οί μετά τού κ. Ιππ. Πάχτα προσελθόντες εις τού Γυμναστικός έπιδείξει δέν ήσαν δύο, ώς ισχυρίζεται ό κ. Κουμάντος, αλλά τέσσαρες, ήτοι πλύν τού κ. Ζωγράφου και τού κ. Δημητρακούδη ήσαν και οί κ.κ. Πανιώρας και Διαμαντιούδης. Ο τελευταίος μάλιστα, έφεδρος λοχαγός και έγκριτος πολίτης, κάτοικος Αρναίας με ιδιαιτέραν άγανάκτησιν έτόνισεν, ότι τού έπεισοδίου δέν άντιελήφθησαν, μόνον έ κείνοι που έπιθυμεί ό κ. Κουμάντος, άλλ' όλοι οί άνωτέ-

ρω δημοτικοί σύμβουλοι και πάρα πολλοί εκ τών έγγύς ευρεθέντων κατοίκων τής Αρναίας, όλοι δε επανέλεβον ότι ό κ. Κουμάντος εις ύφος προσβητικόν ειπεν επί λέξει πρός τόν κ. Πρόεδρον τού δημοτικού συμβουλίου Αρναίας «κ. Ζωγράφον, μη κάθισαι σ' αυτή τήν καρέκλα! Προορίζεται γιά μένα. Περάστε πίσω». Είς τήν διαμαρτυρίαν δε τού κ. Δημάρχου, διά τόν τρόπον με τόν όποιον άμίλησεν, ό κ. Κουμάντος άπήντησεν εις τόννον περιφρονητικόν «Μην έρχοσθε» Οί κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι μας εξέφρασαν όσώστως τήν άγανάκτησιν των, διότι ό κ. Κουμάντος ήνα δικαιολογήσει τήν άπρεπή συμπεριφοράν του, άποδίδει ταπεινά κίνητρα εις τήν διαμαρτυρίαν των, όταν μάλιστα οί εκ τών παρόντων κατά τού έπεισόδιον συμβούλων κ.κ. Διαμαντιούδης και Πανιώρας ούτε τέκνα μαθητάς έχουν ούτε εις οίαν δήποτε προηγουμένην διένεξιν ή διαφανίαν ήλθον πρός τού κ. Γυμνασιάρχην.

Τό θέμα δέν είναι προσωπικό, μάς έδήλωσαν άπαντες. Είμεθα ύποχρεωμένοι νά προστατεύμεν τού όξωμάμας με τού όποιον μάς έτίμησαν οί δημόται Αρναίας και τού όποιον προσέβαλεν ό κ. Γυμνασιάρχης Αρναίας διά τής άσυγγνώστου εις δημοσίον ύπάλληλον και δη έκπαιδευτικόν συμπεριφοράς τού

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΓΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

Πολύγυρος 5/7/1960 Πρός τού Χριστιανόνομον Πλήρωμα τής Γεράς ήμών Μητροπόλεως

Δίαν εύχαριστίας άνακοινούμεν ύμιν δι τήν προσεχή Κυριακήν 10 τρεχ. μηνός και περι ώραν 6 μ.μ. άφικνεΐται ό Σεβασμιώτατος ήμών Μητροπολίτης Κύριος Κύριος Συνέσιος.

Πεπειθότες επί τών θεσηκευικων ύμων αλ σθημάτων τού όποια πάντοτε και έν παντί επέδειξεν και έπιδεικνύει τού Θεοσεβές πλήρωμα τής Γεράς ήμών Μητροπόλεως.

Παρακαλούμεν όπως προσέλθητε εις τόν περι τού Ηρώων χωρον όπου και ή είσοδος τής πόλεως πρός ύποδοχήν τής Αύτου Σεβασμιώτους και έν συνεχείαι έν τώ Γερω Μητροπολιτικώ Ναώ όπου θά λάβη χώραν ή τελετή τής ένθρονίσσεως.

Εκ τού γραφείου τής Ι Μητροπόλεως

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο Γεωργικός Σταθμός Χαλκιδικής προκόσσει πρόχειρον μειοδοτικόν διαγωνισμόν διενεργηθήσεται τήν 15/7/1960 ή μέραν Παρασκευήν και ώραν 11—12 π.μ. έν τής Γραφείος αὐτού διά τήν έκτέλεσιν εις τας κτιριακάς εγκαταστάσεις τού διαφόρου ύδροκομματιών έλαοβαφών και κατασκευής όροφών.

Διά πλείονας πληροφορίας οί ενδιαφερόμενοι δύνανται νά προσέρχωνται εις τού γραφεία τού Γεωργικού Σταθμού Χαλκιδικής ήνα λαμβάνωσιν γνώνσιν τών όρών Ν. Μ. υδανιά τή 6—7—1960 Ο Διευθυντής ά α Ν ΚΡΑΝΙΑΣ

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Καθ' ή έτηλεγράφησεν ό βουλευτής κ. Β Βασιλικός έπετεύθη τηλεκάς ή έγκρισίς τού προγράμματος μέσων Κοινοφελών Έργων ώς τούτο κατηρησίθη άρχικώς με τού κάτωθι έργα: 1) Ύδρευτικόν Ν. Ροδάων, 2) ύδρευτικόν Ν. Συλλάτων, 3) ύδρευτικόν Συκιός, 4) δασική όδός Βαββάρας πρός Νεοχώριον, 5) Δασική όδός Πολυγύρου Ταξιάρχου, 6) εκχέρσωσης έν τή περιοχή Καλυβών Πολυγύρου, 7) τουριστικόν περίπτερον Όλυμπίδος, 8) τουριστικόν περίπτερον Ν Καλλικρατείας, 9) τουριστικόν περίπτερον Γερακινής Πολυγύρου, 10) τουριστικόν περίπτερον Κισσάνδρας, 11 κοινοτική άγορά Γερισσού

Ομοίως ηδύθη κατά έν έκαιτομμύριον και ή διατεθεισα πίστωσις διά μικρά και νωφελεί έργα χάριν εις τού έπιδειχθέν ένδιαφέρον τού Υπουργού Συντομομού θελήσαντος όπως ή Χαλκιδική τύχη προνομιακής μεταχειρίσεως εκ μέρους τής Κυβερνήσεως.

Αφίχθεις ανέλεβεν ύπηρεσίαν παρά τή έντοϋθθ Νομαρχία ό Γραμματέας Α' τάξως κ Ζουμπάρας, άντι τού μετατεθέντος έντεφθεν συναδέλφου του κ. Ρίγγου μετατεθέντος εις τήν Νομαρχίαν Βιωτίας.

Διά πράξεως τού κ. Νομάρχου διορίσθησαν ως κοινοτικοί εισπράκτορες οί Ιωάννης Τσάτσαρης παρά τού Ταμείω Χαλκιδικής και Απόστολος Νικολέτος παρά τού Ταμείω Κισσάνδρας.

Ηρξαστο ή καταπελήμης τού δάκου εις διαφόρους κοινότητας τού Νομού παρά τών καταρισθέντων συνεργείων

Συνήλθεν υπό τήν προεδρίαν τού Νομάρχου τού Συμβουλίου Νομαρχιακού Ταμείου και προέβη εις τήν έγκρισιν τών άποτελεσμάτων διαφόρων δημοπρασιών.

Υπό συνεργείων διαομών έγένητο ή κλήρωσις τών κληρονομαχιών εις άκίμηνος τής άγροτικής περιοχής Σημάτων υπό τήν άμεσιν ή πίβλεψιν τού κ. Νομάρχου.

Αφίχθη εξ Αθηνών ό Σταύρος Καρακάσης όστις έπεφορησίθη παρά τής Ακαδημίας Αθηνών όπως μελετήσεται τής Δημόδους μουσικής τής περιφερείας Χαλκιδικής και ποσέβη εις τήν ήχογράφην τής μουσικής ύλης.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Προμηθείας μιάς στροβιλοφόρου άντλίας (πούδνας).

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Μεταμορφώσεως Νομού Χαλκιδικής, διακηρύττει ότι έκτίθεται εις τακτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι, έσφαραγίστων προσφορών ή προμήθεια μιάς στροβιλοφόρου άντλίας βαθέων φρεάτων 3 ίντσών παροχής 7 κυβικών μέτρων όριαώς μονομετρικού ύψους 85—90 μ διά τας ανάγκας τού Κοινοτικού ύδραγωγείου δαπάνης 30.000 δρχ.

Ο διαγωνισμός διεξαχθήσεται έν Πολυγύρω και έν τώ Νομαρχιακόν Κατοστήματι (Γραφείον Τ.Υ.Δ.Κ) ένώπιον τής άρμορίας έπιτροπής τήν 15ην Ιουλίου 1960 ή μέραν Παρασκευήν και ώ αν 11—12 π.μ. Δεκτοί εις τόν διαγωνισμόν καταευσαστοί στροβιλοφόρων και προμηθευταί τούτων

Εγγύησις συμμετοχής διαχμαί 1500 διά Γραμματίου Παρακαταθήκων και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής. Οί όροι διευκρύνσεως και ή σχετική μελέτη ειςιν κατατεθειμένοι εις τού γραφεία Τ.Υ.Δ.Κ. Νομαρχίας Χαλκιδικής και τής κοινότητος πρός έλευθερίαν μελέτην παντός ενδιαφερομένου. Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΧΡ ΧΡΗΣΤΟΥΔΗΣ

ΑΙ ΑΡΧΑΙ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

Έν Αθήναις τή 4—7—1960 Πρός Τήν Δ'νοιον τής έφημερίδος «Φωνή τής Χαλκιδικής» Πολύγυρον

ΘΕΜΑ: Περί τής όδοϋ Θεσσαλονίκης—Κισσάνδρας.

Είς τού φύλλον ήμών τής 12—6—60 άναφέρεισθε ότι ή όδός Θεσσαλονίκης—Κισσάνδρας εις πλείστα σημεία ούτεις εύρίσκειται εις άθλίαν καίσασσιν και ή είτε τήν συντομωτέραν συντήρησιν της

Σας πληροφοροϋμεν ότι άνετέθη ήδη ή άνακαινίσις τής έν λόγω όδοϋ εις τας Μ.Ο.Μ.Α.

Διο τήν έκτέλεσιν τού έργου τούτου έχορηγήθη υπό τού Υπουργείου Συντομομοϋ εκ τών Δημοσίων Έκπενδύσεων πίστωσις πέντε εκατομμυρίων δραχμών, ώστε νά συντελεσθή τούτο άπρόσκόπως.

Ο Υφυπουργός ΤΡ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΚΟΣ

ΘΕΜΑ: «Περί τού Γυμνασίου Αρναίας»

Είς τού φύλλον ήμών τής 19—6—60 ζητείτε τήν άπομάκρυνσιν τού Γυμνασίου Αρναίας, συνεπεία τής συμπεριφοράς ούδιού έναντι τών Δημοτικών Αρχόντων τής πόλεως.

Σας πληροφοροϋμεν ότι διατάχθη υπό τού Υπουργείου παιδείας ό οικείος Γενικός Έπιθεωρητής Μέσης Εκπαιδύσεως, όπως διενεργήσεται άνακρίσις επί τού έπεισοδίου και άνασέρη σχετικώς. Έόν προκίψουν εύθύναι θά έπιβληθού κωρώσεις.

Ο Υφυπουργός ΤΡ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΚΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Ριζών Χαλκιδικής διακηρύττει ότι έκτίθεται εις φανερόν επαναλειπτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν ή κατασκήν τού κεντρικού ύπονόμου τής Κοινότητος, κατόπιν δουθείσης άντιπροσφοράς όλο επί έλαττον τού κατά τήν 26ην Ιουνίου έέ διενεργηθέντος διαγωνισμού

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εις τού κοινοτικόν κατάστημα τήν 17ην τού μηνός Ιουλίου έέ ή μέραν Κυριακήν και ώραν 10—12 π.μ. Εγγύησις συμμετοχής όριση εις 50 έπί τής προτυπολογισθείσης δαπάνης εις γραμματίων παρακαταθήκων και δανείων ή άνεγνωρισμένης Τραπεζής.

Είς τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δ.Ε. καθός κ ή έμπειροτέχνηαι εργασθέντες εις δημόσια έργα.

Ο προϋπολογισμός τής δαπάνης άνέρχεται εις δραχμάς 55000 Οί ύπόλοιποι όροι τής δημοπρασίας και ή μελέτη ειςιν κατατεθειμένοι εις τού Κοινοτικού Γραφείον παρά τού όποιου οί βουλόμενοι δύνανται νά λάβωσι γνώνσιν

Έν Ριζοίς τή 1—7—60 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Περίληψις διακηρύξεως διαγωνισμού προμηθείας ήλικών τεχνιτών βροχής

Το Νομαρχιακόν Ταμείον Χαλκιδικής ή προκηρύσσει μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι, έσφαραγίστων προσφορών διενεργηθήσάμενον τήν 23ην Ιουλίου τρεχόντος έτους ή μέραν Σάββατον και ώραν 12—13 έν Πολυγύρω και εις τού γραφείον Νομομηχανικού διά τήν προμήθειαν συστημάτων τεχνητής βροχής εκ πισ ώσεων δημοσίων έπενδύσεων διά τόν Γεωργικόν Σταθμόν Χαλκιδικής και συμφώνως άναλυτική διακηρύξει

Διά πλείονας πληροφορίας δύνανται οί ενδιαφερόμενοι νά απευθύνωνται εις τού Νομαρχιακόν Ταμείον Χαλκιδικής εις Πολύγυρον και εις τόν Γεωργικόν Σταθμόν Χαλκιδικής παρά τού χωρίω Αγ. Μάτιας. Έν Πολυγύρω τή 8—7—1960 Ο Νομαρχικός Χαλκιδικής Ως Πρόεδρος τού Νομ. Ταμείου Κ. ΛΑΜΝΑΤΟΣ